树

紧

他们,扛起了责任

通讯员 郭红梅



2022年的国庆,盛世华诞,普 天同庆,突如其来的疫情打破了喜 庆祥和,打乱了人们平静的工作和 生活。尖草坪区实施静默管控,太 钢实施封闭管理。能源动力总厂 输配作业区党支部严格落实防疫 措施,抓牢安全生产,精心点检供 热管线,连续奋战,抢修城市供热 管道,为10月7日提前供热注水 具备了条件,为在坚守防控持久 战和阻击战中的人们注入融融暖 意。解封当日,笔者走进输配作 业区,记下了职工们封控七天的 点点滴滴。

从9月30日晚九点到10月1 日凌晨两点,连续奋战四个小时的 支部书记、主管闫吉和几位巡检骨 干终于完成了公司中厚板项目蒸 汽管道的吹扫和碰管的所有操 作。稍稍舒了一口气,想着国庆这 几日可以休整休整,身上的疲乏顿 时消减了很多。开完厂例会,公司 因疫情实施静默管理的消息传来, 闫吉一边排队做核酸,一边紧急筹 划作业区倒班人员和生产骨干驻 厂的安置工作。半个小时后,班组 长全部通知到位,驻厂职工名单全 部确定,那一刻,闫吉的心里有了 底,心里踏实了许多。国庆第一 天,作业区驻守人员一直在应对疫 情突发被封控的各种变化,消毒、 检测以及驻厂职工们健康数据的 各种统计。接下来的几日,闫吉带 领着驻厂党员职工精心操作,张弛

有度,圆满完成了公司提前具备供 执条件的要求.

1号上午八点半,接到电话的 赵太铁正和爱人在超市购物,拥有 20年党龄和30多年工作经验的赵 太铁早已养成了作业区的需要就 是命令的习惯。放下电话,赵太铁 匆忙开车赶往单位。接下来的几 天,他每天的任务是按照总厂要求 收集并确保驻厂人员各种数据信 息的准确性,负责天然气制氢站设 备的管护任务。为了做好作业区 的后勤保障,赵太铁主动承担起了 为驻守人员一日三餐的领餐和送 餐任务,让2公里以外的天然气制 氢班组值守人员也能按时吃上热 腾腾的饭菜。2号到6号,细雨绵 绵,赵太铁忙完自己的工作,主动 请缨开车带着弟兄们绕着厂区从 南到北,从东到西巡检供热系统管 线的每个供热站和每道阀门,减轻 了巡检职工的身体消耗。

巡检组组长赵飞州,大家都 说他是个"逆行者"。1号当天,单 位体恤他要照顾高三儿子的一日 三餐,并没有要求他驻厂,可他就 是不放心班组负责巡检的13座燃 气调压站、14座供热换热站和405 台煤气脱水器,这些高风险设备可 都是维系公司大系统良好运作的 "血脉",现在疫情当下,自己怎么 能不守在厂里?一个半小时以后, 赵飞州大汗淋漓地冲进厂区。从2 号到7号,他和7名组员有序巡检 了动力管网,处理了3台脱水器的 设备问题,对公司厂区内一次网系 统支线的12台阀门、二次网换热 站进出口的56台阀门的开关状态

太翔日新

巡检组的刘进喜是大家公认 的乐天派。国庆那天他正值白班, 封控消息传来后,尽管不知道要封 控多少个日子,曾当过兵的刘进喜 始终坚守着骨子里的信念,坚决服 从总厂和作业区的安排。每天,天 刚蒙蒙亮,刘进喜就在班长赵飞州 的安排下,要么在厂区内巡检能源 动力介质管道和供热管线阀门,要 么去处理设备问题。闲暇时,他会 帮着大家伙把"不整齐"的被子叠 成"豆腐块",鼓励着大家持续学习 "学习强国",记录当日的各种操 作,记下党员们对职工的嘘寒问暖 以及岗位兄弟们的正心做事,他 说,封控7天,收获了很多。

维检组吕晋国的任务是督促 和监护施工单位完成热网一次网 大同路支线管道和大同路管线的 接通任务,在10月7号具备供热管 道送水条件。虽然管线只有30米 长,但经过重新优化设计后的管线 需要40多道焊口,吊装作业和大 的焊接量给施工带来了难度。4号 到6号那几日,太原突然降温,从 早八点到晚九点,吕晋国除了吃 饭,其他时候全程盯在施工现场。 凭借自己当过检修工的功底,他帮 助施工单位出谋划策,将弯头和管 道找到最佳焊接位置。6号晚上, 临近注水的最后期限,那一夜,三 四度的室外环境,手脚被冻得冰 凉,他和施工人员密切配合,为施 工人员加油打气,凌晨四点,管道 焊接顺利完成。上午十点,公司厂 区一次管网注水成功,汩汩热流温 暖了公司四面八方。





为进一步提升通勤车司机 标准化操作技能和应急处置水 平,建立一支责任意识强、业务 水平精、专业技能尖的高素质 司机人才队伍,近日,太钢代县 矿业公司组织了通勤车司机技 术比武。图为实践比武现场。

刘艳云 摄

太钢炼铁厂对标找差推进"三降两增"

本报讯(通讯员 张现花)太钢 炼铁厂原料作业区为进一步落实 公司"三降两增"总体工作要求,全 体党员职工牢固树立过"紧日子" 思想,坚持设备稳定运行、生产效 益优先为导向,针对作业区设备运 行维护状况,全员对标找差,深挖 内部潜力。

该作业区是炼铁厂皮带数量 最多的作业区,他们抓住这一特性 从延长皮带使用寿命上下功夫,制 定了皮带测厚制度替代周期性更 换的方式,要求各区域作业长通过 定期抽样测量和目测对皮带上下 胶厚度进行严密监控,增加测厚频 次,有效地控制住了皮带周期性更 换的方式。同时,抓好日常皮带包 机点检责任落实,对皮带接头开 裂、起胶等问题及时进行处理。

在皮带机设备维保方面,各班 组积极推动节能降耗工作,对作业 区所有皮带机电机进行逐一排查, 淘汰高能耗电机,更换为高效能电 机,节约能源成本,发挥高效能电 机运行可靠性良好的特性,延长使

针对皮带机运输不同物料溜 槽料咀内壁磨损程度不一的特性, 经过反复试验,使用耐磨陶瓷衬板 代替原来钢质内衬,不仅安装方 便,耐磨性增强,硬度大且重量轻, 延长使用寿命的同时大大降低了

设备负荷,采购成本和安装费用同 比大幅下降。

针对作业区托辊及托辊架种 类繁多的现状,作业区在不影响设 备运行的情况下,将皮带机托辊及 托辊架进行分类,尽可能精简种 类,从而降低设备的库占成本,并 采取"包机到人"的设备巡检方式, 责任明确,奖罚分明,提高了职工 的工作效率。面对皮带机跑偏的 问题,找到跑偏位置,分析跑偏原 因,通过调整落料点位置、调整吊 轮、安装调心托辊、增加立辊等方 式彻底解决跑偏的顽疾,从而降 低皮带机故障率,延长了胶带的 使用寿命。



今天学习了近日发 生在某企业的两起事件 案例,关于风机三通阀导 致煤气放散事件的讨论, 关于中频炉预溶液出钢 后放置时间长结壳事件 的讨论。结合这两起事 件,以及公司的形势任 务教育,钢铁行业的"寒 冬"已经到来。钢铁生存 的对决就是成本的对决, 降低成本,要树立过"紧 日子"思想。

过去,一直有一种认 识在潜移默化中影响着 人们的思维,那就是"企 业家大业大,浪费点儿没 啥",甚至在企业面临"倒

下还是生存"的残酷抉择时,依然有人抱 着这样的乐观态度。

钢市低迷,企业经营效益持续滑落, 企业的日子越来越难过,企业的每个层面 都不同程度地受到了企业效益下滑所带 来的影响。正所谓,大河有水小河满,大 河无水小河干。我们的命运与企业的命 运紧紧连在一起,企业好了,我们的小家 才会生活富足、幸福和谐。企业不好了, 我们的小家就会生活艰难,状况百出。我 们既是自己小家的守护者,更是企业这个 大家的守护者。

我们应树立起过"紧日子"的思想,在 工作中、在岗位上,时刻把企业的事当成 自己的事,谨慎对待每一项支出、每一笔 费用。能修复的决不报废,能利旧的决不 更新,能看到的效益要抓住,能想到的利 益要争取,要像过自己的小日子一样,锱 铢必较,精打细算,使出最大力气,拧干成 本毛巾上的每一滴水,让过"穷日子"的思 想深入我们内心,植根于我们的骨髓,为 企业发展贡献一份力量。



日前,太钢型材厂进行冶炼系统升级改 造,推动设备功能精度提升,保持产线国内领 先优势,进而实现型材产品品牌形象的进一 步提升。图为改造现场。

程峰摄